

Сутки в Атлантическом океане

БОРТ ТУРБОЭЛЕКТРОХОДА «БАЛТИКА». 13 сентября. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает: Уже более суток «Балтика» идет Атлантическим океаном, пройдя за это время около 500 миль. Всего от Балтики к 12 часам московского времени пройдено 1.700 миль. Океан относительно спокоен, и только зыбь, дошедшая сюда от северных широт Атлантики, где штормит, мерно раскачивает судно. Над океаном по временам встает туманная дымка. По временам моросит дождь. Вчера радиостанция «Балтики» приняла теле-

грамму президента Франции генерала де Голля Н. С. Хрущеву. В послании говорится: «Был тронут пожеланиями, которые Вы, проплывая вблизи берегов Франции, направили мне для французского народа и меня лично». Поздно вечером 12 сентября Н. С. Хрущев направил ответ на вопросы редактора английской газеты «Дейли экспресс». Размеренная трудовая жизнь на «Балтике» продолжается. Под флагом Председателя Совета Министров СССР белоснежное судно держит курс к берегам Америки.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОКРУГА И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ,
15
СЕНТЯБРЯ
1960 г.
№ 218 (11192)
Год издания 44-й
Цена 20 коп.

Ближе к жизни, к человеку

Коммунизм властно и зримо входит в нашу жизнь. Строительство коммунизма — небывалое по размаху и глубине преобразование во всех сферах жизни общества. Творческим гением нашего народа, руководимого Коммунистической партией, создается могучая материально-техническая база нового общества. Успех и сроки создания ее находятся в прямой зависимости от уровня сознательности и активности миллионов масс, от организаторской и идеологической работы партийных организаций.

Лучше видеть нашу великую цель, полнее представлять себе общественно-историческое значение своего труда для победы коммунизма. Сделано немало, но впереди огромная работа. ВОРЬБА ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ИДЕЙНОГО УРОВНЯ И ДЕЙСТВЕННОСТИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ЕЕ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ НАРОДА, С ПРАКТИКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ОСТАЕТСЯ ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Необходимо повседневное активное разоблачение империализма, его гнилой экономической основы, человеконенавистнической идеологии, извращенных нравов и разлагающейся культуры. Мы должны уделять активное внимание воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма, социалистического интернационализма.

Формирование человека коммунистического будущего, ликвидация пережитков капитализма в сознании людей в настоящее время стали одной из главных задач. Она решается и может быть успешно решена только в процессе трудовой деятельности, в ходе борьбы за коммунизм, на идейной основе нетленного, всеобъемлющего учения марксизма-ленинизма.

Умело сочетая массовые формы пропаганды и агитации с индивидуальной идейно-воспитательной работой, работники идеологического фронта должны всегда видеть главное — человека — во всем, что касается его заботам и интересам, достоинствам и недостаткам.

Центральный Комитет партии призывает добиться нового подъема идейно-воспитательной работы, улучшить коммунистическое воспитание трудящихся. Задача идеологического фронта — сделать реальными и воплотить в жизнь идеологические установки ЦК КПСС, отчет о котором публикуется сегодня в «Правде».

На собственном опыте советские люди убедились в могучей силе марксизма-ленинизма — единственного правильного учения, выражающего кровные интересы трудящихся. Они видят, что наша партия побеждала и побеждает верностью идеям марксизма-ленинизма. Иные для каждого советского человека усвоенные коммунистические идеологии, овладение основами марксизма-ленинизма, глубокое понимание политики партии становятся жизненной потребностью и необходимостью.

Сейчас генеральное направление всей идейно-воспитательной работы — это МОБИЛИЗОВАТЬ МАССЫ НА УСПЕШНОЕ ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ СЕМИЛЕТНЕГО ПЛАНА, ВОДХОЛОВАТЬ И ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУДЯЩИХСЯ НА ГЕРОИЧЕСКУЮ РАБОТУ, ВСЕНАРОДНУЮ ВОРЬБУ ЗА КОММУНИЗМ.

От партийных организаций требуется сейчас боевая организаторская работа, повышение уровня идейности всеми участниками идеологического фронта. Требуется, чтобы ВСЕ, и в первую голову руководящие работники партийных комитетов, ВСЕ партийные организации занимались агитационно-пропагандистской работой не от случая к случаю, а постоянно, изо дня в день, одновременно с хозяйственными вопросами.

Многие партийные организации, творчески претворяя в жизнь постановление ЦК, глубже и вернее стали разъяснять идеи марксизма-ленинизма, укрепили связь идеологической работы с жизнью, шире стали использовать все многообразие форм, более гибко и дифференцированно вести пропаганду и агитацию. А это значит, что воспитательная работа стала ближе к советскому человеку, что она более действенно и активно способствует его идейному росту, помогает ему

Важнейшее место в идеологической работе должны занимать глубокие и всестороннее разъяснение ленинской миролюбивой внешней политики Советского Союза, борьба с ревизионизмом, догматизмом и левосоветскими отступничествами от марксизма-ленинизма.

Постановления ЦК по вопросам идеологии дали в руки партийных организаций верный компас. У нас создана стройная, гибкая, действенная система идейно-политического воспитания трудящихся, опирающаяся на гранитные основы марксизма-ленинизма, великий пример деятельности основателя и вождя партии В. И. Ленина, ленинского Центрального Комитета. Используя это богатство, партийные организации призваны добиваться, чтобы пропаганда идей марксизма-ленинизма была на уровне современных требований, плодотворно служила делу коммунизма.

Обмен посланиями между Н. С. Хрущевым и принцем Нородом Сиануком

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил главе государства Камбоджи принцу Нородому Сиануку послание, в котором передает свои наилучшие пожелания миролюбивому камбоджийскому народу, правительству Камбоджи и лично принцу Сиануку. Послание было передано через министра здравоохранения С. В. Курашова — главу советской правительственной делегации, посетившей Камбоджу по случаю открытия госпиталя советско-камбоджийской дружбы.

Советский народ с искренним вниманием и с чувством большой симпатии следит за успехами, которые одерживает независимая Камбоджа, твердо проводя политику неучастия в агрессивных военных блоках и развития дружественных отношений со всеми странами мира, уважающими ее суверенитет.

В ответном послании принца Нородому Сиануку говорится, что камбоджийский народ считает Советский Союз подлинным и бескорыстным другом и уверен, что встретит с его стороны самую горячую поддержку в своей борьбе за укрепление суверенитета и консолидацию своего прогресса в процветания.

Трудовой подвиг оренбургских хлеборобов

Труженники сельского хозяйства Оренбургской области продолжают Центральному Комитету партии, правительству и лично товарищу Н. С. Хрущеву об успешном выполнении своих обязательств по сдаче хлеба государству. На 10 сентября в закрома Ролины поступило 160 миллионов пудов зерна; это — на 48 миллионов пудов больше плана и на 10 миллионов больше принятых обязательств.

Из общего количества сданного государству хлеба — 108 миллионов пудов добротной пшеницы и 8 миллионов пудов проса. Столько хлеба область не сдавала раньше никогда, даже в самый урожайный 1956 год.

Совхозы и колхозы области закончат текущий год с большими денежными доходами и прибылями. Себестоимость зерна не превысит 30 рублей за центнер, а во многих хозяйствах, особенно целинных, она составит 20—22 рубля.

250 хлебных эшелонов

КУСТАНАЙ, 14 сентября. (ТАСС). От станций Аман-Барагай, Лениновка, Тобол и других идут тяжеловесные поезда с целинным зерном. Тяжеловесный состав весом в 3.200 тонн пошел из областного центра комму-

нист Ахмет Гамазов, лучший машинист Кустанайского отделения Казахской железной дороги.

Хлебоприемные пункты крупнейшей житницы республики ежедневно отгружают по железной дороге около двух миллионов пудов зерна. С начала уборочной страды на мельничные комбинаты Российской Федерации, Украины, Белоруссии и Средней Азии отправлено свыше 250 эшелонов хлеба.

Сегодня 6-й день ударного декадника

Дневник ударного декадника

На 15 сентября первоство в совхозах района по продаже хлеба государству продолжают удерживать хлеборобы Кожениковского района. За прошедшие два дня они вывезли государству около 1.800 тонн зерна, годовая план продажи хлеба государству район выполнял на 54,5 процента.

Туганский район по косовине хлебов обогнал Асиновский, Зырянский, Шегарский районы.

ПИСЬМА БАКЧАРСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

От зари до зари

На всех полях нашего колхоза в этом году выращен богатый урожай. С каждого гектара мы получаем по 18—19 центнеров зерна. Теперь главная задача колхозников — вовремя убрать выращенные хлеба, не допустить потерь.

Продолжают медленно убирать хлеб колхозники Зырянского, Кривошеинского, Молчановского, Пышкино-Троицкого, Парбеговского районов. Прирост к общему плану уборки за прошедшие два дня в Зырянском районе составил только 5, в Кривошеинском, Пышкино-Троицком районах — немногим больше 3 процентов к плану.

Механизаторы нашего колхоза горячо поддержали инициативу хлеборобов Кожениковского района и по их примеру включились в ударный декадник по завершению уборки урожая и продаже зерна государству. Правление колхоза довело до каждого механизатора конкретное задание на каждый день декадника. Мы лано задание побороть за декадник вывезти по 150 гектаров. В первые дни декадника при задании 15 гектаров ежедневно поборю по 16—18 гектаров. Шофер А. Солянов, которого правление закрепило за мной агрегатом, быстро освоился работать без простоев.

В этих и других районах крайне плохо используются уборочные машины. Частые поломки, простои по разного рода организационным непониманиям — обычное явление. Средняя выработка за 13 сентября: в Пышкино-Троицком районе, например, составила на жатку 0,1 гектара, на комбайн — 3,4 гектара, в Шегарском районе соответственно — 2 и 2,7 гектара, в Зырянском — 3,4 и 3,6 гектара, в Кривошеинском — 3,6 и 2,4 гектара, в Туганском — 0,1 и 5 гектаров. В Молчановском районе в этот день жатки вообще не работали, в Асиновском в среднем на жатку выработано 0,6 гектара.

Начинаю работу на поле, как только немного подсохнут хлеба, и не прекращаю поборку до 2—3 часов ночи, пока валки не сметутся. Постараюсь повести дневную выработку до 20 гектаров.

Многие районы неудовлетворительно ведут уборку других культур. В Асиновском районе картофеля выкопано только 4,5 процента к плану, в Зырянском — 6, Кожениковском — 1,4, Кривошеинском, Молчановском — 3,5. Парбеговский — меньше трех процентов к плану.

Носим и ночью

Убираю хлеба безафетной жаткой второй год. В начале нынешней жатки валз обязательство сносить 300 гектаров зерновых. В первые дни уборки уложили в валки более 200 гектаров хлеба, а когда узнал о почине кожевниковцев, объявивших ударный декадник по завершению уборки урожая и хлебосдаче, решил последовать их примеру. На общем собрании колхозников, где обсуждалось предложение кожевниковцев, я взял обязательство в дни ударного декадника ежедневно скашивать по 20 гектаров хлеба, а всего за декаду убрать не менее 200 гектаров. На этом же собрании вызвал на соревнование машиниста жатки первой бригады колхоза тов. Костянского.

Убираем урожаи днем и ночью

В Кожениковском районе первоство занимают хлеборобы В. Г. Моисеев (колхоз имени Сталина), убравший за три дня декадника 72 гектара, Л. И. Пахомов (колхоз имени ХХI съезда КПСС) — 71 гектар, З. А. Ходоренко (колхоз имени Сталина) — 64 гектара, А. Лосев (колхоз имени Сталина) — 63 гектара.

Мы с В. Тыбаниным, моим помощником, скопили 62 гектара хлеба. Особенно хорошей выработкой добились 10 сентября. В этот солнечный день выехали на работу в 6 часов утра и почти без остановок косили до часу ночи. Результат: уложили в валки 35 гектаров хлеба.

Комбайнер колхоза имени Крупской Пышкино-Троицкого района Николай Матюшин заменил долготу на жатке пелами. Это дало большой экономический эффект. Теперь тов. Матюшин косит хлеб в любую погоду. По его методу переоборудовал свою жатку комбайнер колхоза имени Ленина этого же района Ермолай Сижук и другие.

В бригаде не скошено еще более 200 гектаров хлеба. Правление колхоза рассчитало, что скосят на вал хлеба бригады, но мы постараемся скопать их на 3—4 дня раньше.

Раскажу о преимуществах переоборудованной жатки тов. Сижук отметил ее недостатки.

Убирать урожай днем и ночью

О нем тепло отзываются хлеборобы



Днем и ночью идут автомашины в село Вороново Кожениковского района, где размещается хлебоприемный пункт. В кузовах — ценный груз нового урожая. В эти дни здесь особенно оживленно идет ударный декадник по продаже хлеба государству.

Успешно вывозит хлеб труженники колхоза имени Сталина, хотя приходится по трудному пути преодолевать расстояние в 45 и более километров. По данным на 14 сентября, из колхоза доставлено 26.494 центнера зерна на 45 тысяч по плану. В этом заслуга шофера артели Сергея Яковлевича Моисеева. О нем тепло отзываются хлеборобы.

С. Я. Моисеев — опытный механизатор, в прошлом тракторист. Теперь он водит колхозный самосвал. Трудолюбивый водитель успеет отвозить от комбайнов зерно на ток и делать в Вороново по три рейса. С. Я. Моисеев доставляет за день на хлебоприемный пункт по 112 центнеров ценного груза. На его машине развезены вымысел с надписью: «Лучшему шоферу». В этой же бригаде работает его брат Виктор — тоже шофер. Виктор в борьбе за хлеб не уступает «старшему» Моисееву.

На снимке: Сергей Яковлевич Моисеев — лучший шофер колхоза имени Сталина Кожениковского района.

Текст и фото А. СОКАЛСКОГО.

Равняться на них

В Кожениковском районе первоство занимают хлеборобы В. Г. Моисеев (колхоз имени Сталина), убравший за три дня декадника 72 гектара, Л. И. Пахомов (колхоз имени ХХI съезда КПСС) — 71 гектар, З. А. Ходоренко (колхоз имени Сталина) — 64 гектара, А. Лосев (колхоз имени Сталина) — 63 гектара.

В первые дни ударного декадника отлично трудились хлеборобы колхоза имени Ленина Бакчарского района. За два дня декадника комбайнер тов. Суших убрал 62 гектара хлеба, а тов. Костянский за это же время — 60 гектаров зерновых.

По примеру Николая Матюшина

Семинар в поле

Комбайнер колхоза имени Крупской Пышкино-Троицкого района Николай Матюшин заменил долготу на жатке пелами. Это дало большой экономический эффект. Теперь тов. Матюшин косит хлеб в любую погоду. По его методу переоборудовал свою жатку комбайнер колхоза имени Ленина этого же района Ермолай Сижук и другие.

М. ШОКИН.

Пусковые объекты — под особый контроль

Урок не впрок

К строительной площадке будущего Томского домостроительного комбината в дождь прийти, ни проехать. Нет здесь хороших дорог и между стройками цехов — деревообрабатывающего, четырехэтажного, фибролитовых плит и других. Площадка захлещена брызгами, остатки пиломатериалов, разбросанных кое-как. Видно, руководители строек начали работу, не имея ни строительного генерального плана, ни проекта организации работ.

На стройке деревообрабатывающего цеха № 1 камешки неосторожно кладут одну из внутренних стен — они занимают передельный брак. Недавно из-за низкого качества кладки стены пришлось разобрать на полтора метра вверх по всей ширине корпуса.

Это не первый случай переделок в этом цехе. В прошлом году рухнула целая стена корпуса. Она обвалилась на уже готовые бытовые помещения и разрушила их.

Стоит пройти по возводимым корпусам комбината, чтобы увидеть брак на каждом шагу. В стенах помещений механической мастерской швы в два — три раза толще допустимого. В четырехэтажном цехе проемы между плитами междуэтажных перекрытий достигают 10 сантиметров. Неправильно был изготовлен один из фундаментов под пиломатериал. На здании центральной котельной были неправильно уложены оконные перемычки. Трудно перечислить весь брак и переделки, допущенные на этой пусковой стройке.

Однако урок не пошел впрок, руководители управления не сделали выводов из предупреждения комиссии. Здесь до сих пор не изжиты причины, порождающие брак.

На стройках управления, и в первую очередь домостроительного комбината, не установлено жесткого контроля за выполнением технических правил производства работ. Бригадир допускает при кладке отклонения от горизонтали и вертикали, приготовления раствора, компонентов его развешивают «на глазок», прочность раствора не проверяется. Много отклонений от технических условий допускалось при закладке фундаментов, устройстве опор под колонны, укладке железобетона и т. д. Мастера и прорабы мирятся с таким положением дела, скрывают брак, а руководители управления не требуют с них ответственности.

— Не было случая, чтобы руководители УНР-135 по своей инициативе кого-то наказали за брак и переделки. Они предпочитают их скрывать, допускать приписки к нарядам, говорить главным бухгалтеру управления строительства и промышленности стройматериалов тов. Казанский.

— Мы как заказчики много раз указывали тт. Юдину и Стрельникову, а также прорабу домостроительного комбината тов. Соколову на многочисленные случаи брака, — рассказывает заместитель директора Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината тов. Маиорский. — Но они не принимают никаких мер к улучшению дела.

В текущем году в селе Петухово (Томский совхоз) был создан товарищеский суд. Одним из первых суд разобрал дело Петра Егорова и Василия Холонькова, дебоширивших в семье. Прошло пять месяцев. Егоров и Холоньков ни разу больше не обидели жен.



Так «хранят» на стройке домостроительного комбината стальные изделия.

этом здании уложены из рейки, которую не прострогали. В них через несколько дней образовались большие тазы. Двери и окна перекошились, плохо закрываются. Двор школы не благоустроен.

Очень спешили, построили школу в рекордные сроки. Из-за этого деревянные конструкции и рейку использовали непрочными, — оправдывается прораб стройки тов. Шегинин.

Но и на тех стройках, где работники УНР-135 не укладываются не только «в рекордные», но и в плановые сроки, качество работ такое же. Большинство объектов домостроительного комбината надо было ввести в строй еще в прошлом году, а качество строительства там очень плохое. В текущем году управление строительства и промышленности стройматериалов совхоза установило новые сроки ввода цехов этого комбината в эксплуатацию. Но работники УНР-135 не укладываются и в них. Из отпущенных в этом году на строительно-монтажные работы 7,6 миллиона рублей они освоили за семь месяцев лишь 1,7 миллиона.

Начальнику управления тов. Юдину и главному инженеру тов. Стрельникову работники преста № 97 и управления строительства и промышленности стройматериалов совхоза не раз указывали на недостаточность низких темпов работ и плохого качества строительства. Еще в прошлом году специальная комиссия установила, что систематические переделки и брак на стройках УНР-135 стоили государству 571 тысячу рублей. Сюда вошли многочисленные исправления здания школы в Черемныхках, цеха фибролитовых плит на стройке домостроительного комбината и тракторного корпуса Томских центральных ремонтно-механических мастерских.

мают никаких мер к улучшению дела. Когда работникам управления указывают на низкое качество строительства, они ссылаются на плохие материалы. Но на строительных площадках материалы хранят столь небрежно, что там прихотлив в негодность. На стройплощадке построен новый склад, но он стоит полуразрушенным, а оконные блоки лежат рядом с ним под открытым небом. Немало стальных изделий и пиломатериалов валяется на площадке в воде. Два вагона фиброцементных плит утратили, которые должны храниться в абсолютно сухом месте, лежат в грязи, многие из них разрушились. Кирпич не складывается в штабеля, его много бьют при разгрузке.

Не лучше хранят на стройке и материалы для приготовления бетона, раствора и железобетона. Работники УНР-135 не горятяся починить крышу на складе, где хранится цемент. Ржавеет под дождем металл для арматуры. Железобетонные плиты перевернуты стрелами в грязь, часть их деформировалась и к укладке непригодна.

В ущерб качеству строительства работники УНР-135 допускают разбазаривание материалов. За прошлый год и пять месяцев этого года с согласия тов. Юдина отпущено на сторону УНР-135 материалов почти на 148 тысяч рублей. Например, автохозяйству № 4 отпущено пиломатериалов на 4 тысячи рублей с лишком, автохозяйству № 5 — более чем на 5 тысяч рублей, работникам автохозяйства № 1 «перелано» 4.000 штук кирпича и т. д.

Плохое качество возводимых объектов во многом обусловлено низкой

квалификацией рабочих. Именно на это ссылается главный инженер УНР-135 тов. Стрельников.

А какие меры принимают к повышению мастерства строителей? Пока это дело не организовано.

Эта груда кирпича недавно была частью стены деревообрабатывающего цеха № 1 на стройке Томского домостроительного комбината. Кладка была сделана кое-как, и стену пришлось разобрать.

Мне могут возразить: мол, это было давно, во время войны. Да, это было давно, воды с тех пор утекло много. Но изменилось ли положение трудящихся в Западной Германии, могут ли они сейчас пользоваться всеми благами своего труда, являются ли полноправными членами общества? Нет! Очень несладко живет труженнику человеку в боннском «райе». В этом нетрудно убедиться, если почитать письма простых людей из Западной Германии, а не платных клеветников из боннского «Красного Креста».

В Западной Германии я потерял жену и троих детей, которые также были угнаны фашистами из Жито-

миры области в 1943 году. По дороге меня оторвали от семьи, и я долго ничего не мог узнать о детях и жене. В 1956 году мне с трудом удалось разыскать их. Я поддерживаю с ними регулярную письменную связь. Из писем, которые получаю от жены и детей, видно, что живется им там очень тяжело. Взять хотя бы последнее письмо, полученное в июле этого года от младшей дочери Фриды. Вот что она пишет:

«Дорогой отец! Я должна экономить, как собака. Жизнь так дорога. У нас за все нужно платить. Я бы чаше ездила домой, но поездка стоит для одного лица 55 марок. Это я могу позволить себе два раза в год, но не чаще. Я хочу уже 2 месяца каждую неделю убирать в богатых людях. Ты думаешь, это приятно, стоять на коленях, убирать их грязь? И у мамы не так прерасно, как ты думаешь. С 4 утра до 8 часов вечера она должна работать у бауэра за пару феннигов».

Комментарии, как говорят, излишни. Может быть, для ясности следует лишь сказать, что дочь вышла замуж, живет отдельно от матери. И двое молодых, крепких людей не имеют возможности заработать на маломальски сносное существование, полугода собирают деньги, чтобы дочь могла купить билет и проехать маме, проживающей недалеко от них!

Вот как выглядит на самом деле жизнь трудящихся в боннском «райе».

Что после этого можно сказать о тех письмах, которые засылаются через западногерманский «Красный Крест» в нашу страну? Совершенно ясно: этим боннские провокаторы преследуют далеко не благотворительные цели. Если они хотят заниматься благотворительностью — пожалуйста, широкое поле деятельности в самой Западной Германии. Там очень много нуждающихся. Но «благотворители» это не трогает, им дела нет до людей, живущих в нужде. Их интересует другое — нажить побольше денег. Они хотят в конечном виде показать жизнь в нашей стране, указать советских людей, создать живые иллюзии о беззаботной жизни трудящихся в ФРГ.

Тот, кто был угнан во время войны в Германию, хорошо помнит, сколько пришлось пережить советским людям горя и страданий, всевозможных издевательств. На нас так смотрели, как на рабочий скот, заставляли работать до изнеможения, лишали самого необходимого для человеческой жизни.

А. БРАГИНЕЦ,
Фото автора.

Отклики

ПРАВДА О БОННСКОМ „РАЕ“

Однако советские люди с гневом отвергают жалкие попытки из-за рубежа и протестуют против вмешательства в их жизнь со стороны гитлеровских негодяев из Бонна.

«Дорогой отец! Я должна экономить, как собака. Жизнь так дорога. У нас за все нужно платить. Я бы чаше ездила домой, но поездка стоит для одного лица 55 марок. Это я могу позволить себе два раза в год, но не чаще. Я хочу уже 2 месяца каждую неделю убирать в богатых людях. Ты думаешь, это приятно, стоять на коленях, убирать их грязь? И у мамы не так прерасно, как ты думаешь. С 4 утра до 8 часов вечера она должна работать у бауэра за пару феннигов».

Однако советские люди с гневом отвергают жалкие попытки из-за рубежа и протестуют против вмешательства в их жизнь со стороны гитлеровских негодяев из Бонна.

«Дорогой отец! Я должна экономить, как собака. Жизнь так дорога. У нас за все нужно платить. Я бы чаше ездила домой, но поездка стоит для одного лица 55 марок. Это я могу позволить себе два раза в год, но не чаще. Я хочу уже 2 месяца каждую неделю убирать в богатых людях. Ты думаешь, это приятно, стоять на коленях, убирать их грязь? И у мамы не так прерасно, как ты думаешь. С 4 утра до 8 часов вечера она должна работать у бауэра за пару феннигов».

ближайшее время переходим на семичасовой рабочий день.

В марте я вместе с тетей переехал на житьево с Тайгисского лесопункта в с. Берегаево Тегульдетского района. На собственные сбережения купил себе дом со всеми постройками, находящимися на участке, корову. Живу материально хорошо и ни в каких поправках боннских «благотворителей» не нуждаюсь. Если это возможно, я мог бы помочь своей семье, находящейся в Германии и переживающей там материальные трудности.

Откровенно говоря, я уже подготовил дорогостоящую посылку дочери в Германию.

Мне хотелось бы спросить «благотворителей» из западногерманского «Красного Креста»: не лучше ли было бы нам направить посылки не в нашу страну, а сотням тысяч своих безработных, живущих в нужде и лишениях?

Прошу редакцию поместить этот материал в газете «Красное знамя». Прилагаю при этом письмо от дочери Фриды.

Эмиль ВЕЗИНГЕР,
рабочий Берегаевского лесопункта Тегульдетского района.

Вечерние отделения при ремесленном училище

Широкое внедрение в производство новейших достижений науки и техники, автоматизация и механизация производственных процессов требуют значительного улучшения и расширения профессиональной подготовки и повышения производительности квалификации рабочих.

Пленум ЦК КПСС объявил в связи с этим расширить на предприятиях, транспорте и строительстве сеть вечерних (сменных) профессионально-технических училищ, в которых рабочие и работники могли бы без отрыва от работы получить профессионально-техническое образование, повысить свою производственную квалификацию.

Областное управление профессионально-технического образования и Томский совнархоз решили организовать при ремесленных училищах три вечерних отделения: одно при ремесленном училище № 2 для повышения квалификации рабочих подпольников завода, второе — при горнопромышленном училище № 1 для электромеханического завода и завода электродвигательного оборудования.

Н. ИЛЬИН,
начальник областного управления профессионально-технического образования.

НОВЫЙ ЗАВОД

В конце октября в горде Томске начнет работать завод по производству комбикормов. Он будет выпускать в сутки 150 тонн продукции. Материалом для комбикормов будут служить кукуруза, горох, отходы мельзаводов №№ 6 и 7. Денным кормовым концентратами будут обеспечены совхозы и колхозы Томской, Новосибирской областей и Красноярского края.

Рабочая баня завода — шестэтажное сооружение, оборудованное современной техникой, с 60 «силосами» — специальными банками высотой по 12 метров. На территории завода проложены железнодорожные пути и шоссеяная дорога.

Наши экскурсии по Томску

Переулок Спортивный, 13

На углу улицы Гоголя и переулка Спортивного стоит старейший деревянный дом. История его связана с деятельностью в Томске выдающегося деятеля Коммунистической партии Валерия Владимировича Куйбышева. В 1910 году здесь (в Дроздовском переулке) жила его мать Юлия Николаевна, переехавшая вместе с детьми в Томск из Тюмени после смерти мужа — Владимира Яковлевича.

В феврале 1910 года В. В. Куйбышев, учившийся тогда в Томском университете, за революционную работу был сослан, уже в четвертый раз за свою жизнь, арестован и помещен в «секретный корпус» томской тюрьмы. Из дома, где жила семья В. В. Куйбышева, до него доходили вести с воли и необходимая литература.

17 июля 1910 года в Томском окружном суде (сейчас здание электромеханического техникума) состоялся закрытый процесс над В. В. Куйбышевым, на который, по просьбе Валерия Вла-

димировича, была допущена его мать.

Судебное заседание проходило в усиленном составе. Несмотря на все старания суда, из-за недостатка улик В. В. Куйбышева пришлось оправдать. Но власти, видевшие в В. В. Куйбышеве опытного революционера, задолго до суда, на случай оправдательного приговора, заручившись решением министра внутренних дел о высылке Валерия Владимировича в Нарынский край под гласный надзор полиции.

Едва В. В. Куйбышев был освобожден из-под стражи и снова оказался в семье, как томский губернатор напомнил полицмейстеру о необходимости «объявления» Куйбышеву со стороны министра внутренних дел под расписку, а равно... немедленно передать его в распоряжение томского уездного управления с целью подчинения гласному надзору полиции в Нарынском крае.

27 июля снова пришел околоточный и взял с В. В. Куйбышева, как с гласнонадзорного, подписку о том, что в 8 часов утра 31 июля он явится в первый полицейский участок Томска.

В день отправки в Нарым В. В. Куйбышев попросил уездного исправника прощения: «Ввиду отсутствия средств к существованию, прошу выдать мне кормовое и квартирное довольствие». После различных формальностей В. В. Куйбышев вместе с другими политическими был отправлен на пароход и, поправившись с близкими, под охраной полицейских отбыл в Нарым.

Стоящий ленинца не сломил и гнетущая нарымская сылка Там В. В. Куйбышев создал большевистскую организацию и вел большую и многогранную революционную работу, поддерживая связь с товарищами, оставшимися в Томске.

Дом в Спортивном переулке, в котором жил В. В. Куйбышев перед отправкой в Нарым сейчас отмечен мемориальной доской.

В. СИНЯЕВ.

Письма в редакцию

С этим нельзя не считаться

Цветы надо беречь

Когда будет налажена переправа?

По следам неопубликованного письма

Силовосование картофеля

Силовошение картофеля

Силовосование картофеля

